

卫辉市城管局全面开启市容环境专项治理行动

提升老城区颜值和品质 增强居民满意度幸福感

本报讯(记者 陈卓)10月30日,记者了解到,为提升老城区颜值和品质,增强居民生活满意度与幸福感,近期,卫辉市城管局紧扣老城区管理特点,全面开启市容环境专项治理行动。

在专项行动中,卫辉市城管局首次推行“五班轮值”工作机制,确保从清晨至晚间各重点时段管理无缝衔接,关键

区域管控全面覆盖。针对清晨老城区路段易聚集且秩序混乱的问题,执法人员采取“流动巡查+定点固守”方式,及时劝导、规范占道经营行为,有效保障了早高峰期间道路通畅与市容整洁。

在白天工作时段,执法人员形成合力,聚焦西门桥、大礼堂及南马市街区

域,实行蹲点值守与动态巡查相结合,耐心引导流动摊贩至规划好的区域内规范经营区,既满足了民生需求,也维护了街面秩序。

通过本次专项治理,市容乱象得到有效遏制,占道经营、店外堆放等问题显著减少,街面秩序明显改善,获得了群众普遍认可。

严把“安全关” 绷紧“安全弦”

本报讯(记者 李蕊)为切实抓好涉农领域安全生产工作,及时排查和消除安全隐患,10月30日,高新区社会事务局聚焦农资经营店、动物诊疗机构、养殖场(户)等重点领域,开展安全生产大排查工作。

检查人员围绕安全责任制度落实、消防安全疏散和逃生通道是否畅通、消防设施及器材是否齐全有效、电气线路是否老化等方面,深入农资经营店、动物诊疗机构、养殖场(户)等重点场所全面排查。目前,检查人员已排查农资经营店12家、动物诊疗机构8家、养殖场(户)21家。

在排查过程中,检查人员还广泛开展安全宣传,针对库房摆放杂乱、设备安全保护装置不到位等问题,责令相关负责人限期进行整改,确保安全隐患排查整改到位。

安全是发展之本、民生之基、和谐之根。下一步,高新区社会事务局将高度重视涉农领域安全生产工作,坚决扛牢安全责任,牢牢守住安全底线,为经济社会发展提供坚实保障。

秸秆离田晒墒忙 免费服务保秋播

本报讯(记者 崔敬)秋收以来,我省多地持续降雨导致农田墒情饱和。10月30日,记者了解到,封丘县将保障秋播作为当前最重要的民生实事,主动对接专业社会化服务组织,为全县农户免费开展农田秸秆打捆离田作业,上演了一场与农时赛跑的“抢播保卫战”。

在冯村乡谢菜园村、夏侯村,秸秆粉碎机将玉米秆快速推倒并将其“吃进”粉碎,变成可以随意抓握的蓬松碎屑,随后搂草机在农机手的操控中上场,快速将粉碎的秸秆整理成行,打捆机则来者不拒地吞噬着这些碎屑,几分钟就吐出一捆打包好的秸秆,整个过程快速又高效。

面对滞留的秸秆和盼着播种的农户,封丘县统一调度机械与人力,将分散的秸秆集中归拢、高效打捆、快速清运,为土地散墒、农机下地开辟了“绿色通道”。

“今年我们组织了300多套设备,每天可以完成两万亩的作业量。”河南



秸秆打捆离田后送往生物质发电厂

省天浩农业服务有限公司总经理王天亮表示,秸秆打捆离田后会送往生物质发电厂,既能作为清洁能源燃料使用,又能给群众提供方便。

据封丘县农业农村局统计,全县今年种植70万亩玉米,可提供约40万吨的秸秆资源量。统一免费将秸秆离田,不仅保障了持续阴雨后群众的整地备播,还为新能源热电厂提供充裕的生物质燃料,实现了秸秆“变废为宝”和县域生态循环农业发展。

小流转“转”出金豆豆 大农业“托”起致富梦

本报讯(记者 崔敬 通讯员 赵梦格)10月29日,在封丘县城关乡的千亩大豆基地里,收割机来回穿梭,绘就一幅现代化农业的丰收图景。这片曾经零散的土地,通过流转至中农发集团,正演绎着一场深刻的农业变革。

“土地流转就像一把金钥匙,打开了增收的新大门。”正在田间务工的村民朱大哥算了一笔账,“每亩农田流转费1000多元,加上在基地务工每天近百元的收入,一年能多挣两万多元。”

在城关乡,像他这样的农户已有200余户。土地流转不仅让他们从土地的束缚中解放出来,更实现了“一地生两金”的增收嬗变。

在这场变革中,村集体扮演着关键角色。通过提供流转服务,村集体可获得每亩50元的服务费。“这笔钱虽不多,却是村级组织从‘管理者’向‘服务者’转变的重要标志。”小娄堤村党支部书记朱建军说。服务费被纳入村集体经济,用于基础设施维护、公益事业发展,村级组织服务群众的能力显著增强。

中农发集团负责人表示,集中连片的土地为开展规模化、机械化、标准化生产创造了条件,通过统一品种、统一管理、统一销售,大豆亩产提升15%以上,生产成本降低20%,实现了农业生产提质增效。

小流转,大格局。这片金黄的大豆田承载的不仅是丰收的喜悦,更是城关乡在深化农村改革、探索共同富裕道路上的生动实践。如今,农户、集体和企业的利益紧密联结,当地呈现出了农业强、农村美、农民富的乡村振兴蓝图。



人人参与文明城市创建 大家共享文明创建成果